懷念父親

Extant Section 1

張傳前人成道二周年紀念

Siu Fong

父親生於民國4年(1915),童年在金瓜石礦區生活,十歲喪父即失學,祖母送他到城內食品店當學徒;貧賤被人欺,嘗盡了人間冷暖。成年後他奮發圖強,到日本研究食品業,漸漸事業有成。母親說生了我家裏才開始發跡,但記憶裏不是富貴榮華,而是簡樸、律己、佈施,這就是父親總日之,發展吃。一到冬天,家裏就白米成倉,爲的是給貧困戶送米捐衣。父親說這是秉承祖父積善之家的風範,因爲祖父在世時做生意之外,就是設茶亭請人



▲ 張傳前人(左二)年輕時的家族照,其母親張 楊却老壇主(左四)。



▲ 張前人與台灣的曾孫們。 來「勸善」;平日救苦助貧更是不遺餘力。

父親侍母至孝,因爲祖母篤信一 貫道,他也在民國41年求道,清口茹 齋。然而研習一貫大道需要相當程度 的國學功底,父親37歲才開始跟姚老 師學習論語、中庸、老莊及佛陀智慧 之學。目睹張老前人爲了黃也要道道 北奔走,父親發願傾盡家產也要建э 第一所一貫道道場,以普渡衆生,天 第中華倫理道德。1967年臺北先天道 院落成,規模宏大氣勢巍巍。那時坐 落在東園街的先天道院每天都設班講 道,東水馬龍。從此,一貫道公諸世 人,法船慈航五大洲,渡化千萬有緣 善等信女。先天道院可以說是一貫道

文薈篇

Writing Gathering Field

基礎忠恕的種子道場。

我1970年移居美國,之後父母親 也決定到美國開荒:1979年美國先天 道院在三藩市田德隆區成立。為了推 展道務兼弘揚中華文化,父親創辦先 天道院中文學校並擔任中文學校校長 十餘年。

由於自己少年失學,對中國邊遠 地區的貧困學童特別關注,他在鄉村中 學裏建圖書室,爲失學兒童提供學費。

1995年父親再次傾囊捐贈百萬美金予基礎忠恕道務中心等,在三藩市日

落區購置了美國忠恕道院。成全了不少 越南道親、華僑道親和美國道親。

父親負笈來美20餘載爲宣揚一 貫眞傳,嘔心瀝血,終於2008年五月 二十一日在家人及同修的圍繞下安詳歸 空,享年94高壽。他老人家一輩子克守 三綱五倫,實實在在實踐了「忠孝仁愛 信義和平、溫良恭儉讓」的美德。

思念他,不僅是因爲他的完美人 格,更是他的生命魅力;它將永遠留 在他接觸過的每一個人的內心深處。

(作者為張傳前人之長女)